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Február elsején aj előfizetést nyi­
tottunk a Debreosenre. Kérjük azokat 
at. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
január végén lejárt, hogy az előfizetés 
megújításáról gondoskodni szívesked­
jenek, nehogy a lap szétküldésében 
akadály történjék. Egyben kérjük a 
lakóhelyváltoztatások szives bejelen 
tését.

Barázdák.
Minden arra vall — igy jelentik Buda­

pestről — hogy az absiolutizmus előestéjén 
vagyunk. Nagyon csalódik azonban, aki azt 
hiszi, hogy ez csak Magyarországon okoz 
aggodalmat. Aggodalmat keltez bizony Bécs- 
bsn is: talán még nagyobbat, mint a minőt 
Budapesten. Azért is minden követ megmoz­
gatnak abban az irányban Bécaben íf, 
hogy ha már csakugyan rá kell fanya- 
rodni az abszolutizmusra, hát ez az intéz- 
mezzo minél rövidebb ideig tartson. Éppen 
egy ellenzéki kőnyomatos Írja, hogy ha a 
Házat feloszlatják is — és pedig most már 
bizonyos, hogy feloszlatják — e mögött 
nem az a szándék rejtenék, hogy parlament 
nélküli állapot állandóéittaasék, hanem áz a 
remény dereng, hogy a képviselőház fel­
oszlatása után pártszervezetek és pártállás­
foglalások nélkül könnyebben és biztosabban 
létrejöhet a kibontakozás és a béke. Az a 
kormány, amely a kompromisszumot a ki­
rály lyal megcsinálja, fogja az uj képviselő- 
házi választásokat vezetni és törekvése lesz

a kompromisszum alapján felállított prog- 
grsmnak a képviselőházban támogatást és 
többséget szerezni. Hogy ez hogy fog annak 
a létesítendő uj kormánynak sikerülni, nem­
zeti engedmények nélkül — az persze más 
kérdés. De annyi bizonyos, hogy az abszo 
lutizmus ördöge nem olyan fekete, mint 
aminőnek a falra festik s a derék ördögnek
legfőbb törekvése átalakulni — békeangyallá. 

*
A válság titkos dossierjából újra érde­

kes okiratokat tesz közzé a Nene Freie Presse. 
Elmondja a föltételeket, amelyek niellett a 
szövetkezett ellenzék a múlt év december 
havában hajlandó lett volna kormányt vál­
lalni s kimutatja, hogy abban az üzenetben, 
amelyet Andrássy vitt fel a királynak, sok­
kal többet követelt, mint előző feltételében 
és pedig nem csak a katonai, de a gaz­
dásági téren is és azonkívül az újonc- 
létszám tekintetében kevesebbet kínált, 
mint decemberben, amikoi1 Lukácsosal tár­
gyalt. Ez a fordulat annak tulajdonítható, 
hogy a vezérlő bizottság a függetlenségi párt 
radikális elemeinél egyre fokozódó nyugta­
lankodást észlelt. Egyébként pedig gróf Tisza 
István kijelentette Andrássy Gyulának és 
arról tud a koalíció vezérlő-bizottsága is, 
hogy a ezabadelvüpárt teljes egészében tá­
mogatná az uj kormányt a kibontakozás 
munkájában, ha a függetlenségi párt egy 
részénél akadályokba ütköznék. Hát amikor 
ezekről a radikális elemekről olvasunk, azt 
hisszük, hogy azok közé aligha tartozik 
Kossuth Ferenc és az 6 hozzá hasonló, bölcs
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hazafiak. Szóval ebből is csak az világlik ki, 
amelynek igazsága mellett mi már régen 
fejszézünk, hogy e szörnyű válság megol­
dása dolgában Kossuth Ferenore kellene hall­
gatni, Régen, de régen nem volna semmi 
bajunk I

Egyesüljünk.
Irta: Egry Béla dr. képviselő.

Van a magyarnak gyönyörű köl­
teménye. nem is költeménye, hanem 
imája, amely igy kezdődik :

Isten áldd meg a magyart
Jó kedvvel s bőséggel...

Igazán nem volna csoda, ha elfe­
lejtenék ezen imánkat, mert már idejét 
sem tudjuk annak, mikor volt jó ked­
vünk és lesz e valaha bőségünk. Nem 
tudjuk, mert örökös harcot kell vív­
nunk alkotmányunkért, a nemzeti sza­
badság az önállóság és függetlenség 
elkeseredett harcát az osztrák császári 
hatalom zsoldosai és a bécsi kamarilla 
ellen.

...fiz a mi harcunk nem uj keletű, 
történelmünk tehet róla tanúságot, hogy 
kezdete belenyulik a rég elmúlt időkbe 
évszázadokba.

A bécsi kamarilla és császári zsol­
dosai nem tagadták meg magukat most 
sem, hűek maradtak évszázados hagyo­
mányaikhoz, a magyar nemzet elleni 
gyűlöletükhöz, az összmonarchia és nagy 
hatalmi ábránd hóbortjához :

Pesti rigmusok.
A modoruk nagyon finom,
Ruhájukon nincs semmi gáncs,
Mi rajtuk van, egyáltalán 
Lábtól tarkóig elegáns, 
ßzalönkabát és lakktopán 
Es préme sbúnda . . . Az csupán 
A furcsa, hogy nem tudni tényleg,
E gavallérok mibül élnek.

A nagy titoknak zárja, im’,
Főipattant végre a minap, 
a jó urakról kiderült,
Hogy szerszámuk: a kártya-lap.
Ruhát és kosztat, finomat,
Nekik a színes kártya ad,
A kártya, melyet nappal, éjjel 
Forgatnak Minős szenvedélylyel.

Oh, mennyi ilyen kártya-hős 
Jár-kél közöttünk untalan,
Fürkésző szemmel kémlelik.
Hegy egy, „balek“ mil, mitre van V 
E« a tapasstalgt szerint 
mindig találnak olyan legényt,
Ki rája szökken a horogra,
Ej — hipp, hopp, hurrái — meg van fogva 1

As áldozat, kifosztva már, 
hármát csap, ordít, kiabál,
A helyt, hogy szánva a bűnét,
Megfogná a saját fülét.
A skandalumról ám alig 
beszélnek egynéhány napig.
A lárma lassacskán elül,

* *-n*v kezdik ök elül

Az ujságlapnál, íme, Iám, 
Veszélyesebb a kártya-lap, 
Méreg van benne, gyilkoló, 
8 jaj annak, ki beléje kap. 
És hogyha már kobozni kell, 
Ügyész ur, ezt kobozza el 1 
S áldás kisérné, jól tudom, 
Nem átok, eme szent utón I

Fenő.

Törött baba.
Irta: Popper Vilma.

A szegény gólya majdnem úgy jár, 
mint a Jó Isten : senkinek sem tud kedvé­
ben járni. Ha elmarad, haragszanak reá, ha 
gyakran jár, korholják, ha leánykát hoz, 
fiúgyermeket vártak, ha pedig siró fiút, szo­
lid leányt óhajtottak volna.

De a gólya mit sem törődik a hálátlan 
gyermekekkel és ha komoly ábrázattal egy 
lábon áll a fészke mellett, senki sem sej­
tené, hogy milyen vén kópé és mily gonosz 
sunyi módon bosszantja az embereket.

X. biró szép nejének, aki határozottan 
az erősebb nemmel rokonszenvezett, egy­
másután három leányt hozott és miutén a 
következő tavasszal ismét várták látogatását, 
most már komolyan fiúgyermeket rendeltek. 
A gólya madár megjött kellő időben, de a 
megrendeléseket megint elcserélte — szán­
dékosan tette a vén kópé — ismét leánykát 
hozol«- Negyedik leányt 1 Ez már minden­

képen súlyos csapás, még akkor is, ha a hi 
vatlan vendég szép és bájos. De a szegény 
Magdus legkevésbbé sem hasonlított angyal 
arcú, szőkefürtü nővéreihez; széles szája, 
tompa orra egy kis denevérre emlékeztetett 
és valóban, egész lénye, embert és világos­
ságot kerülő természete, mely mindig a sötét 
zugokat kereste, ezt a népszerűtlen, félreis 
mert, jámbor állatkát jutatta az ember 
eszébe.

Hiába is állítják a női szív dicsőítői, 
hogy az anya szive minden gyermekét egy­
formán szereti 1 Ha egy anyának tizenkét 
gyermeke lenne — úgy tudom, ez is még­
történt a rég múltban 1 — mind a tizen­
kettő külömbűző természetű volna és miután 
nem egyformák, nem is egyformán szeret­
nék őket

Van olyan anya, ki alamuszi, vagy 
makacs, fejes gyermekét, nem tudja oly 
forrón szeretni mit a többit; de olyan is 
van, aki csak azért idegenkedik gyermeké­
től, mert szegényke tompa orrú és széles 
szájú 1

Isten mentsen, hogy azzal akarnám a 
fiatal anyákat vádolni, hogy mostohán bán­
nak gyermekeikkel 1 A kés, mely a kenye­
ret szeli, a virgács, mely büntet, nem igaz 
ságtftlanok; csak néha egyetlen pillantás, 
szó, csók az, mely elárulja hogy az anya 
az egyik gyermekét jobban szereti, mint a 
másikat.

Ha X. biró nóha azt mondotta nejé­
nek : „Kedvesem, to nem úgy bánsz Mag­
dával min* q többi leányaiddal“, ikkor 6
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Jelszavuk és törekvésük a magyar 
nemzet megrendszabályozása, alkotmá­
nyos szabadságának elkobzása, évezre­
des alkotmányának lerombolása.

Törekvésük azonban kudarcot fog 
vallani, mert a magyar nemzet alkot­
mánya nem olyan vár, melyet aján­
dékba kapott királyától, mint kapták 
az osztrákok császárjuktól, a mi alkot­
mányunkat mi magunk szereztük ma­
gunknak, mi magunk építettük fel alap­
jából.

Évszázadokon át verejtékes mun­
kával hordtuk össze a mi várunk min­
den egyes tégladarabját, ezer és ezer 
magyar vitéznek vére volt ragasztó 
anyaga minden egyes tégladarabnak.

Ezer esztendő óta sok vihart és 
vészt kiállott már ez a vár, de minél 
hevesebb volt az ellene intézett ostrom, 
minél több faltörő kost küldenek ellene, 
annál többen sorakoztak tömörültek an 
nak védelmére, ügyet sem vetve a fal­
törő kosokra, melyek buta fejjel neki 
mentek a szikla szilárd vár falának, 
önmagukat zúzva össze.

Tanulhattak volna már a múltnak 
emlékeiből az osztrák sógorok. Megta­
nulhatták volna már, hogy a magyar 
nemzet alkotmánya szent és sérthetet­
len, kogy azt megnyirbálni megsemmi­
síteni, még muszka segítséggel sem si­
került, ideig óráig békóba szoríthatták 
azt, de letörni, eltörni nem tudták.

Úgy látszik, hogy már elfeledték 
a lajtántuliak a vaskancellár Bismark- 
nak azon történelmi nevezetességű ki­
jelentését, hogy „az osztrák-magyar bi­
rodalom súlypontja nem Bécs, hanem 
Budapest !

Úgy látszik elfeledték már azt is 
odaát, hogy az a loyalis magyar nem­
zet, már két Ízben mentette meg a 
Habsburg dinasztia részére a trónt, ez 
történelmi igazság, melyet letagadni 
nem lehet !

Úgy látszik azonban, hogy a Burg-

sértődötten igy felelt: „Sőt iakább — elké 
nyeztetem 1 Karácsonykor is a Magda ba­
bája szebb volt a többinél, de mialatt nő­
vérkéi boldogok voltak és hálásan örültek 
uj játékaiknak, 6 fásultan ott hagyta őket 
és a régi törött babájával játszott.“

Húsvéti ünnepekre a biróók elutaztak 
a nagymamához ; magától értetődik, hogy 
csak a nagyobb leánykákat vitték magukkal 
és hogy Magdát a dada gondjára bízták. 
Jól esett a biróóknak a pihenés és a nagy­
mama gyöngédsége 1 De nem soká élvez­
hették, mert már a második napon sürgöny 
érkezett, mely azt jelentette, hogy Magda 
lábát törte.

Mily szerencsétlen gyermek 1 Még a 
távolban is gondot okoz szülőinek és minden 
örömüket megkeseríti 1 A bíró ur korholta a 
vigyázatlan dadát, az anya könnyeket hul­
latva sajnálta — önmagát és hazautaztak. 
Midőn az apa Magda ágyához lépett, elfogta 
a félelem: halvány, eltorzult, síró arcot vélt 
találni, de milyen nagy volt meglepetése, 
midőn Magda sugárzó arooal mosolygott feléje.

— Hát te minek örülsz, kis leányom? 
— kérdó a biró.

— Hát annak, hogy kitörött a lábam.
— Hogy tudsz annak örülni, te osaeska ?
— Azért, mert anya most már jobban 

fog szeretni. Én is a törött bábuimat szók 
tarn legjobban szeretni. Azokat tudtam csak 
becézni. Ugye anya is úgy tesz majd ? 1

Az apa nem tudott felelni, de az édes­
anya, ki az ágyaoska előtt letérdelt, megadta 
a várva várt feleletet forró csókokban, bűn­
bánó könnyekkel.

ban se nem tanultak, se nem okultak
a múltakon, és hogy roppant feledéke­
nyek is e mellett, mert különben nem 
izentek volna újból liadat a magyar 
nemzet ellen, nem küldenók faltörő ko­
saikat ismét a magyar alkotmány szikla­
szilárd vára ellen, hogy azt lerombolni 
megkíséreljék.

Az osztrák zsarnokság, a kamarilla, 
ez az összbirodalmi hóborttól eltelt gő­
gös faltörő kos elhatározta, hogy meg- 
rendszabályozza a magyar nemzetet, 
hogy letöri jogos nemzeti küzdelmét, 
hogy elkobozza és lerombolja ezer éves 
alkotmányának sziklavárát.

Hát igazán nem tudja az ember, 
nevessen-e ezen butasággal párosult 
szemtelenségen, avagy boszankodjon e 
ezen a szemtelenséggel párosult buta­
ságon.

Hát mi egyiket sem tesszük, ha­
nem felvesszük, illetve folytatjuk a 
harcot, ám lássuk ki az erősebb ? Az 
egy táborba tömörülő 17 millió magyar-e, 
vagy pedig azok az esztelen, vén fal­
törő kosok, akik ostoba tanácsaikkal

Háxfeloszlatás.

tévútra vezetik az osztrák császárt is,
meg a magyar királyt is, megrendítvén 
ez által a loyális magyar nemzetnek 
királya iránti bizalmát, hűségét és ra­
gaszkodását.

Egy táborba, aki magyar ! Mutas­
suk meg ennek a sárga lében fürdő 
fekete szolga hadnak, hogy a magyar 
nemzet nem árucikk, nem hízott ökör, 
melyet vaggon és kiló számra liferál- 
hatnak a császár városba.

Mutassuk meg, hogy magyarok va­
gyunk, hogy alkotmányunk és jogaink­
hoz ragaszkodunk, hogy azokat elko­
bozni nem engedjük. Mutassuk meg, 
hogy inkább esszük a „szenvedés és 
nyomor“ keserű, de becsületes kenyerét 
mint sem felszedjük a császári zsoldo­
sok és faltörő kosok dús asztaláról 
leszórt kalács hulladékot, becstelenül.

Egy táborba, aki hazáját és alkot­
mányát szereti! Értessétek meg, vilá­
gosítsátok fel polgártársainkat, hazánk­
fiait, hogy nincs német, horvát, sokác, 
ruthén, szerb, tót, román, olasz vagy 
szász, hanem csak magyar állampolgár, 
értessétek meg velük, hogy mi test­
vérek vagyunk.

Értessétek meg testvéreinkkel, 
hogy honpo gári jogaikat velünk együtt 
csak úgy és akkor gyakorolhatják he­
lyesen, ha félretesznek minden személyi 
tekinteteket, ha nem ijednek meg sem­
miféle fenyegetéstől, ha nem rettennek 
vissza semmiféle hatalmi szótól, hanem 
velünk tartva egyedül becsületes szivük 
sugallatát és meggyőződésüket követve 
az ő jelszavuk is az lesz : „Mindent 
drága hazánkért!*

8 ti anyák, kiknek gyermekeik 
vannak, kapjátok őket öletekbe, értes­
sétek meg velük, szívassátok be az 
édes anya tejjel, dúdoljátok füleikbe, 
hadd lobbanjon lángra tőle pici gyer­
mek szivük és égjen bennük már gyer­
mekkorukban kiolthatatlanul.

Magyarok ! Szervezkedni és kitar­
tani, ez legyen a jelszó és vértelen 
harcunk meghozza az óhajtott sikert, a 
diadalt ! az igazság győzni fog az ár­
mány felett !

Mikor először került forgalomba az g 
hihetetlen, vérlázitő hir, hogy a képviselő- 
házat feloszlatják, a vezérlő-bizottság ülésén 
azt mondotta egyik képviselő, nagy, törté­
nelmi hangzású névnek viselője:

— Ha kell, elmegyek Debrecenbe is!
Egyezerre elnémultak a vezérek. A 

nagy idők vértől, dicsőségtől terhes leve­
gője tette aápadttá az arcokat. Ekkor még 
nem hitték, hogy meg fog történni a ház­
feloszlatás. Azóta már nem hiszik, hogy nem 
fog megtörténni. Tudják ős várják, szomo­
rúsággal, hazafiul elszántsággal a szivükben 
s rajtuk a magyar nemzet tekintete.

Talán már holnap, talán pár nappal 
később szomorú napra ébredünk. A hiva­
talos lap, melyet a szemérmetlen kormány 
az országgyűlés helyébe tett meg alkotmá­
nyos faktornak, szomorú irasthoz ; ajkirály 
alkotmányos érzületébe vetett bitünk utolsó 
foszlányainak sárbatiprását: a jogtalanul 
szentségtörően feloszlatott országgyűlés ki­
rályi kéziratát.

Ez lesz a nyílt abszolutizmus kezdete. 
Az országgyűlés majdnem valamennyi tagja 
együtt marad. A oézárizmus vérebei kar­
hatalommal, talán szuronnyal verik szét 
Magyarország szivét, a nemzet kiválasztot- 
tait, s azután kezdetét veszi az ország le­
igázása. Sötét, borzalmas kép ez, de el kell 
készülnünk rá. Tudnunk kell az elkövetke­
zendőket, hogy ne érjen bennünket a csapás 
készületlenül.

Aki magyar ember, aki ezen a földön 
lélegzik, aki nem hazaáruló, a nemzettel 
száll táborba, ha ezek a sötét napok elkö­
vetkeznek. Meg kell szűnnie minden szét­
húzásnak, minden visszavonásnak, mert a 
harc megszűnik pártok tusája lenni. A harc 
ma nem közjogi vita, nem doktrínákból fo­
lyik : az autokratizmus kést fogott a magyar 
nemzet szabadsága, élete ellen és ha nem 
állavasnál erősebb phalanxba az egész nem­
zet, a második évezred küszöbén hosszú, 
talán örök álomra hajtja fejét a magyar 
nemzet.

Az erős szótól sem szabad többé ide­
genkednünk. Aki az abszolutizmusnak se­
gítő eszköze lesz : hazaáruló gonosztevő. Aki 
a szülő anyja meggyilkolásánál segédkezik, 
szt kitaszítja a társadalom, megfosztja az 
életétől, mert gonosztevő volt. Az abszolu­
tizmus bérenoei nem anyagyilkosok-e ? De 
talán még rosszabbak, megvetendőbbek, hisz 
aki az anyját öli meg, épelméjű nem lehet 
Ám, aki rideg megfontolásra, piszkos anyagi 
érdekből pribékje lesz a nemzet hóhérának, 
az sem szánalmat, sem könyőrületet nem ér­
demel. Ezeket az embereket, mind ketrecbe 
kell zárni, vagy kitömni, mint a kártékony 
vadállatokat.

Lesz e erő a nemzetben, hogy soha 
nem látott elszántsággal tömörüljön s arra, 
hogy ezektől a pribékektől megszabadítsa az 
országot 1
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Komoly, nagy fordulat előtt áll az or­
szág. Az alkotmány veszedelme nem az ag­
godalmaskodók rémlátása többé. A veszede­
lem a küszöbön áll. ...

Pár évvel ezelőtt még hibbant elméjű­
nek tartották volna azt, aki ilyenre meg 
osak gondolni is merészelt volna, ma azon­
ban, sajnos, komolyan kell foglal koenuM 
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erre következtetni, nem tudjuk 
[ebetőséget.^fog,^, hogy a magyar nemzet­
ei M abszolút felségjogok elismerését köve- 

ba ezt a nemzet vezérei el nem fo- 
Ä ígérjenek akármit, velük a diuasz- 
§$, politika, tehát, ha meg nem változik,

•hB>olutizmuehoz vezet, a korlátlan fel tinak olyatón alkalmazásához, hogy a, 
Szülést feloszlatják s az alkotmányos- 
S,nt de faoto megszüntetik. Nemcsak a had- 
íl» fölött követelnek korlátlan felségjogot, 
Sem az országgyűlés fölött is A have­
reiben csak a. történhetik, amit őfelsége 
Il«r s ugyanennek kell történnie az ország- 
dőlésben is Ez már két olyan abszolút jog, 
««Ivet a magyar közjog el nem ismerhet. Sán jön a többi is. Ha lehet országgyü- 
lAa nélkül kormányoztatni, lehet Boroztatni, 
ehet adót szedetni, lehet a bíróságok mű­

ködését is felfüggeszteni, stb.
K Azonban a nemzet eddig sem fogadta 
„1 Rz abszolút felségjogokat ős ha a száza­
dos gyakorlat, a törvények egész sorozata 
asm állná útját, még akkor sem fogadná el
aZOkp'edig hát faktum, hogy a koalioió föl­
ajánlotta a status quo fentartását az uj vá­
lasztásokig, tehát a hadseregnek megadta 
volna az eddigi sorozójutalókot, külön meg 
átiapodás volt az ágyureformra is, de ezen 
a békének hozott áldozatot ridegen vissza­
utasították. A hadseregnek fölsjánlotta a 
koalioió az obstrukoió előtt volt állapotot. 
Kapták volna a törvényes jutalékokat mind­
addig, mig a nemzet egy gondosan elkésn­
ie tt s a nemzet minden réteget felölelő vá 
lasztási reform után Ítélt volna, a magyar 
vezényszó a a vele kapcsolatos reformok fö­
lött Ez előfeltételekhez kötött választásig 
azután az ellentétek elsimulhattak volna. A 
király egyéni álláspontját fentarthatta volna 
a mint a nemzetnek is módjában állott 
volna, hogy államiságának jogait a hadse­
regre kívánalomként megtartsa a jobb idők
elérkeztél«.^ y0,na kap080lva az ütköző
pont, a felségjogok elmélete. Abé«8ikörö^ 
felfogását azonban a szabad kiráiyválasztó 
Magyarország nem fogadhatja el, mert al 
kot Hiánya alapelveit, szabadsága fundamen­
tumát adná föl vele. Maga a faktum, hogy 
Magyarország koronáját nem öröklés, nem 
haditóny, hanem szerződés alapján nyerte 

dinasztia hoffy a koronásásnak föl».ó 
télként kötésével a kormányzás 
jellegét szerződés biztosítja, mindez a leg- 
fénvesebbeo igazolja, hogy a királynak kor 
látlan felségjogai nincsenek s a reáruházott 
felségjogokat a nemzet ellenére nem gya­
korolhatja Pedig a német nyel’nek erm- 
tetése egyenesen a nemzet, a magyar álla 
eszme ellen fordítaná a nemzettől nyert
Í0g0kAmde hiába hivatkozunk jogainkra, 
törvényeinkre, alkotmányunkra, hiába bi- 
zonvithik igazságunkat, mikor az uralkodó 
a nemzet követeléseinek törvényes ^ Jó­
ságos voltára nézve - úgy látszik - félre
V8n Bizalmasai benfentes tanáMadói nem 
tartoznak a magyar nemzet baiáta. közzé, 
sőt ellenségeink, akik elérkezetnek Ml«“ 
időt hogy a nemzetet megtörjék. A nemzetlítfaK nnörnyfi UtaW, f «"t1 "IÜ 
ás tudia hogy a megpróbáltatások bosszúsorozata’ fekszik előtte de csak a^gá£ 
a törvényes jogait, évezredes a kotmtoyát 
viheti harcba azokkal, akik vele szembe 
szegezik a császári hatalom szuronyait.

ibÄi ÄU
katonai re|or”0>7atesnet™Tőíyekbro foglalt 
hanem még a 67-es toryeiy föladta, 
erre vonatkozó jogainkat is te j 
Ezáltal magyar pénzzel magyar fmkbó^se 
gitette megszervezni a teljese __ mint
lemü hadsereget. És most tűnik ki hogy
már egy Ízben kifejtettük xn„ekte al-
hiába hivatkozunk l°8okj\“’ ben aJ hatalom 
kotmányra, mert ezzel szemben a na
kardjaira üt s azt mondja, h g.
'’"IVVSS “bírni”..-

törvények alapján álljon, hadsereg nélkül 
olyan, mint akinek kezét és lábát összekö­
tözik. Amely nemzetnek nincs hadserege, az 
nem számit a politikai mérlegen. Ezért pao- 
kázhatik a nemzettel az osztrák.

És ezért éri a nemzetet a sok keserű 
csalódás, mert hiába van igazsága, mert ezt 
az igazságot, a másik állam, a fegyveres, a 
hadseregre támaszkodó Ausztria, — egysze­
rűen neveti.

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Csütörtök, febr. 15. : „Párbaj.“ Színmű.

Péntek, febr. 16.: „Párbaj.“ Színmű. (0.) 
Szombat, febr. 17.: „Lisistrata. Ope­

rette. (A.) „
Vasárnap, febr. 18. d. u.: „János vitéz.

Daljáték.

Bérlet 115. szám (A)
Debrecen, szerda, 1906. február 14 én:

Dráma 5 felvonásban.
SZEMÉLY

Ipanoff Loris gróf — — 
De Siriex — — — —
Gretioh — — —
Ron vei — — —
Dásirő, komornok — —
Dimitri, apród — — 
Rcmazoff Fedora, hercegnő 
Sokareff Olga, grófnő — 
Ockár bárónő — —

E K.
Szakács Andor, 
Ternyei Lajos. 
Deési Alfréd. 
Juhai József. 
Kraeznai Ernő, 
Szakács Hue.
J. Csáder Irén 
Almássy Lola. 
Dinnyééi Julisk

Az ifin Csokonait ismételték ked 
den este meg. A szereplők közül most is 
sok tapsot kapott Szakács Andor, Szabó 
Irma és Kraeznay Ernő, de tetszettek a többi 
szereplők is.

Fedora. Ez az ismert kiváló színmű 
kerül ma színre a címszerepben Liáder vén­
nél, a kinek fellépése iránt nagy az érdek­
lődés.

dicséretes munkában különösen kitűnt Sár- 
tözy Mihály biharmegyei löldbirtokos. As
illető császár-párti fickó bé?a.i.u^^ v¥o t(T^! 
keres nálunk az a magyartélé vigéo ? Uale-

dIga.án bámulatra méltó » magyarság 
türelme és me galériása as o8ztrAk kapzB

MS'1 LrtíS tiuta" «.
Ízembe »»éli az érzésünkkel, a gondolatunk- 
kai s mindennel, ami magyar.

Igen, mert tudja, hogy bátran mehet a 
mairvar üzletekbe és a magyar házakba, se 
hol8se lökik ki. De vége szakad ékszer már 
annak a magyar ^relémnek is. Eddig még
reméltük, hogy vManmképeu os^ megszümfc
mxr aZ a gazdasági közösség, ftSíd« *id& ki-kk«í»yp‘k
az országot, most azonban, ha a kereslte 
del mi szerződéseket a darabont-korn^ny 
rendelettel lépett életbe, újra Kétfoszhkmm 
den reményünk, hogy hosszú időn belül ön- 
áUó vámterületünk lehessen.

Ha a császár kiadja azt a rendeletet s ez 
zel valóra válik ismét, hogy az osztrákokkal
líra gazdasági közösségben kdl maradnunk,
ha eavóbként nem, ennek láttán msazuz, 
hogy az egész nemzet elérkezettnek látendja 
az8idöt arra, hogy társadakni u*°“ seabi“Jtulß 
jón attól, a mitől a császári akarat miatt a 
törvényhozói utón nein szabadulhat

Bojkottéin! fogjuk as oezták ipart, mi 
helyt azJ a rendelet megjelenik. Meg fog in­
dulni oly országos társadalmi mozgalom 
milyen a politikai harcban nem volt s hu erős
“het.tt a ^nemzet közjogi közde emben^lehet

ÄV,‘5". k,e3ÄÄÄ*

az utat. akkor többé nem fognak a D?aklia'. 
kon ssemtelenkedni, mert a mü az a bécsi 
fickó tett a csabai vonaton, mégis csak disz 
nóság I

A párbaj. Levedon Henry nagyhatású 
színműre kerül csütörtökön színre. Az cgyet- 
len női szerepet Almássy Lola fogja játszani, 
akinek alakítása a próbákból ítélve feltűnést 
fog kelteni. Pompás szerepekhez jutottak a 
darabban Szakács Andor, Békés Gyula és 
Ternyey Lajos. Tekintve, hogy a darab a 
fővárosban legnagyobb drámai elágere volt, 
az előadás iránt igen nagy az érdeklődés s 
már ma kapósak voltak a jegyek. A darabot 
pénteken megismétlik.

HÍREK.

Majd megtanít a császár!

Megpofozott béosl vigéo.
Kinos botrány történt a Budapestről

Aradra érkező vonaton Csaba a_4iintf föl 
főtt. Á csabai állomáson uj u aa ezáUott föl 
abba a kupéba, ahol “^r meg ehetős «ajo^an 
vitatkoztak a mai politikai helyzetről ^ 
mészetesen magyar emberek volta A t
korfk «. TgyÄ
5X:Ä.l'- ÍVbonSk..«. ke-

r6kk Egyszerre felugrik az utasok közül az 
aki Csabán szállott be s magából kikelve 
kezdett kmbálni: ^
,4 t hoav a magyarok úgy piszkoljá

— Vidéki rendőrségek államo­
sítása. Minap & Debrecen kiszivárgott 
hirek alapján azt irt*, hogy » ™in,®z,
terium elhatározta, hogy a vidéki rend­
őrségeket államosítja. Ezt a hl^nke > 
melvet először mi hoztunk a nyilvános­
ságra, ma már a belügyminisztériumban 
sem tagadják. E célból már minden 
előmunkálat meg is történt s már a 
közel jövőben, úgy lehet, már április
havában várható a belügyminiszternek 
e terv kivitelére irányuló rendelete. 
Az államosítás ki fog terjedni az ösz- 
szes vidéki rendőrségekre s m v®1 
annak keresztülvitele természetszerűleg 
nem történhetik meg egyszerre, első­
sorban a debreceni, ^toralja^helyh a 
kassai, békéscsabai és békésgyula 
rendőrség államosítása van tervbe véve. 
Ezek után sorra kerülnek a többi v 
déki nagyvárosok. A tervezet csupán
azokat rendőrtisztviselőket hagyná
meg mostani rangfokozatukban, aki 
bizonyos esztendei rendőri szolgálatot 
vaeviofii képesítést tudnak felmutatni. 
Az8államositás esetén a rendőrség szer- 
vezete a°budapeBti 41l.mr.nd6,.ég mm- 

tájára változnék meg.
_ a nagyváradi-debreceni viUa-

. .unt Török Emil mérnök engedélyt 
f JTLárad és Debrecen között helyi 
K,N£m" mo,.r ™n. épl«*.. A.

s mór,vés most érdekes kérdéssel for-

«= «pi-«-«»
miniszter az előmunkálati engedélyt meg 
adta, Török részvénytársasági a’apon óhaj m 
a vasutat létesíteni. Tervei szenet » vil.a 1

■1 4 ''
mm *.xmm
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mos motor Nagyvárad és Debrecen között 
az utat a mostaninál felével kevesebb idő 
alatt teszi meg s fejtegeti azt az előnyét, 
hogy a vonal mentén levő községek a vár­
megye székhelyével közvetlen összeköttetést 
nyernének. A várost arra kéri ez engedmé­
nyes, hogy jegyezzen 100.000 korona értékű 
törzsrészvényt a a vármegyétől is támogatást 
remél. Nagy kérdés, hogy ezen az alapon el­
jutunk e villamoson Debrecenbe . . . Erre 
nézve különben a városi tanácsnak az az 
álláspontja, hogy ha a vasút felépül, a vá­
ros készséggel ad ingyen telket az állomás 
nak, azonkívül vám ős kövezet mentességet, 
de ilyen részvényüzletekbe nem bocsát­
kozható. A mi nemcsak helyes, de termé­
szetes is.

— Égés* rendőrállam leszünk. Csak
nemrégiben, alig hónapja múlt, hogy a ha- 
tárrendőrsőget beállitot ák. A létszám azon­
ban már most kevésnek bizonyult (?) és még 
csaknem ugyanannyi tisztviselői helyre fog­
nak rövid idő alatt pályázatot hirdetni, mint 
amennyit betöltötték; sőt a rendőrbiztosok 
számát tetemesebben felemelték. így az 50 
rendőrbiztosi állást 200-ra emelik, tehát még 
150 rendőrbiztosi állíts lesz megpályázható; 
Ezzel kapcsolatban a megfelelő tisztviselői 
és felügyelői kart is kifogják bővíteni. A pá­
lyázatokat rövid idő alatt kihirdetik a ezzel, 
mint a múltból láthattuk, megindul ország 
szerte a pályázat a határőrség körül.

— Feketesárga szőnyeg a tanács­
teremben. A városháza tanácstermében fe­
kete-sárga kockás a szőnyeg. Legalább az 
első pillanatban olyannak látszik, csak fi­
gyelmesebb szemlélődés után láthatni, hogy 
a sárga szin inkább zöldes sárga volna. De 
azért nem baj volna, ha fekete-sárga volna 
is a szőnyeg. Legalább önérzettel taposhat- 
nák-gázolhatnák a tanáoeurak a gyűlölt 
színeket.

— Hivatalvizsgálat. A mezőrendőr­
kapitányságon a pénzkezelést ma kezdte 
megvizsgálni Kondor Kálmán számvevő. 
A vizsgálat mindent rendben talált.

— Steiner Boriska temetése. A köz­
kórházban tegnap boncolták fel az öngyil­
kossá lett Steiner Boriska holttestét és meg­
állapították, hogy a szerencsétlen leány gyom­
rát, a nagy mennyiségben bevett marólúg 
teljesen összeőgette. A déli 12 órakor meg­
ejtett törvényszéki boncoláson, amelyet dr. 
Isoó János törvényszéki orvos ős dr. Derő- 
kassy István orvos eszközölt a bíróság ré­
széről Hoffmann József közhonti vizsgáló • 
birő volt jelen. A boncolás megtörténtével a 
vizsgálóbíró a halottat átadva a rája vára­
kozó megtört szülőknek, mire a szomorú 
kötelességüket teljesítő törvényszéki kikül­
döttek eltávoztak. Ezekután kínos várakozás­
ban telt az idő. Ugyanis az izraelita szent 
egylet által eszközölt temetés, amely fél 4 
órára tüzettett ki, csak 5 órakor ment 
végbe. így a halott — lélekben amúgy is meg­
gyötört — hozzátartozóinak, a fagyban teljes 
másfélóráig kellett várakoxniok, amig 
a halottas kocsi egy résxeg kocsissal a 
bakon megérkexett. A kegyeletet ily mé ­
lyen sértő eljárás fölött a temetésen meg­
jelent előkelő közönség mélyen fölháborodott 
Az öngyilkosjelölt ifjú Varga Lajos a dél­
utáni vonattal Nagyváradról Debreoanbe ér­
kezett, a vonattól egyenesen a rendőrségre 
hajtatott, ahol a nyomozást vezető Mile Pál 
rendőrfogai mázénál jelentkezett. A rendőr* 
fogalmazó figyelmeztette Vargát, hogy a 
várost elhagynia nem szabad, mig ügyében 
a vizsgálatot be nem fejezik, illetve »mig a 
kihallgatása iránt nem történik intézkedés. 
Varga Lajosra nagyon súlyos adatok van- 
nsk a rendőrség birtokában.

— Gyűlés a kamaránál. A kereske­
delmi és iparkamara Szent Királyi Tivadar 
elnöklése alatt , ma tartotta közgyűlését 
megelőző kereskedelmi szakosztályi ülését, 
melyen aj tagok szép számmal vettek részt. 
— Több fontos kereskedelmi érdekű ügy­
ben állapította meg a kereskedelmi szak­
osztály a közgyűlés elé terjesztendő javas­
latát. Igya megrendelés gyűjtés terén nálunk 
tilalmazott ügyletekről Ausztriában kelt 
Ítéletek honi bíróságaink által való végre­
hajtása tárgyában azon javaslatot teszi, hogy 
a magyar kir. kormány ezen külföldi Ítéletek 
elöleges föl kivizsgálása iránt intézkedjék s 
a mennyiben az Ítélet alapját képező ügylet 
törvényeink szerint tiltott volt, a végrehajtás 
tagadtassők meg. Ugyanez történjék a 40 koro 
nán aluli követelésekre Ausztriában kelt Ítéle­
tekkel. Jelentést tett a titkári hivatal cégviszo 
nyok rendezése tárgyában folyamatban levő 
munkálatokról; nagy mennyiségű megszűnt, 
de cégük töröltetősót elmulasztott vállalatok 
jegyzőkét állította össze a kamara, melyekre 
vonatkozólag a oégtöröltetési eljárás 
megindítását kéri a törvényszékektől. — 
Javaslatot fog tenni a kamara a Német­
országban már használatos heiyi forgalmi 
olcsóbb levelező lapok készíttetése és áruba 
bocsátása iránt. A budapesti vasipari kiállí­
tás ős a pécsi általános ipari kiállítás ügyé­
ben a szakosztály az érdekeltség figyelmének 
kellő felhívását tartotta szükségesnek. — A 
petroleum rendelet néven országszerte izgal 
mat keltett belügyminiszteri rendelkezés ha 
tálytalanitása tárgyáuan a szakosztály az 
elnökségnek az ügy sürgőségére való tekin 
tettel tett intézkedését helyeslő tudomásul 
veszi. Több vám ős kövezetvém ügyben is 
megállapította javaslatát. Szabolcsvármegye 
kövezetvám rendelete tárgyában pedig külö­
nösen Kisvárda sérelmére nézve a kellő 
adatok beszerzését látja szükségesnek, csak 
ezek birtokáb-m fog javaslatot tenni. — Egy 
vógeladási ügyben is javasló véleményt 
mondott.

— Fenyegető plakát. Kedden 
reggel Pestvármegye házának kapuján 
géppel irott félivnyi plakátot találtak ki­
függesztve, amelyen az van mondva, 
hogy Komáromban összeesküvést szőt­
tek a kormány és kreatúrái ellen azok 
nak legyilkolására és első sorban Kris- 
tóffyt fogják bünhődtetni hazaárulásáért- 
A plakát írója óva inti a kormányt a 
további erőszakoskodásoktól. A huszár 
figyelmessé tette a plakátra a rendő­
röket, akik azt rögtön leszaggatták és 
vitték az ügyeletes rendőrtiszt elé. A 
rendőrtisztviselő rögtön jelentette az 
ügyet a központba, ahol rögtön meg­
indították a „legszélesebb körű“ nyo­
mozást a fenyegető irat szerzője ellen.

— Ax éjjeli szolgálat pótdija. A
rendőrtiaztviselők, kapitányok, fogalmazók 
és gyakornokok az éjjeli ügyeletesi szol­
gálatért 2 korona pótdijat kapnak. Hát bi­
zony silányul csekély összeg ez a pótdij. 
Inkább borravaló számba vehető. A tanács­
hoz most tett előterjesztést a főkapitányság, 
hogy a január hónapra eső 62 korona pót­
dijat kiutalványozza.

A szombati teaestély sikere a 
rendezőbizottságnak keddi látogatott gyű- 
lése után Ítélve m^rie biztosítva van. Ab 
összes szerepek ki vannak osztva, táncrendek 
és rendezői jelvények készülnek. Azokat a 
felszolgálásra felkért hölgyeket, kik eddig 
még nem jelentették, sürgősen kéri az el­
nökség, szíveskedjenek vele tudatni, elfogad- 
x kLe a JelMÓlitást, vagy nem. A vacsora 8 
x °L keadödik * azért a felszolgáló hölgyek 
ős a férfi rendezőség tagjai szíveskedjenek 
már 7 és 8 óra között megjelenni az aszta- 
lók kisorsolása és a szerepek átvétele végett. 
Későn jövök esetleg nem jó asztalt kapnak. 
Jegyek a meghívón jelzett helyeken, páholy­
ig pedig Molnár Ferenc ur női divat 
üzletében kaphatók.
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— Ax ohatl bérlő épitkesösel a
város ojhafi; birtokának bérlői építkezni akar 
nak a ta vaszssal és a tarveket a szerződés értei 
méhen bemutatták a tanácsnak, amely m« 
délelőtt foglalkozott a dologgal, de az órák 
hosszat tartó vita után sem döntöttek ebben 
a várost anyagilag is erősen érintő kérdésben''  ---- o O -- —~~~~ n-oiucauen,
P?iy.a?l1l08y,xa,bfrlet ,értékét a gazdasági
épületekkel való felszerelés erősen emeli, te­
hát a város érdeke is az, hogy a gazdasági 
épületek felőpitessenek, de a legfőbb érdeke 
ez a bérlőnek magának, mert neki van 
feltétjén szüksége a bérlet tartama alatt az 
épületekre, amelyeket még akkor is kényte­
len lenne felépíteni a szükség kényszere 
folytán, ha a város nem váltaná meg azokat 
a bérlet lejárta után, sőt éppen akkor’ 
ha nem váltaná meg azokat a váro^ kény­
telen volna legalább is 10 százalékkal ma- 
gasabb bért fizetni a bérlet lejárta után 
hogy a bérletet megtarthassa, Ezért az á 
helyes dolog, ha a bérlő ragaszkodik a bér 
leihez, nem pedig a bérbeadó város a bér 
lőhöz. Ha lejár a bérlet és a bérlő nem akar 
bérelni többé vagy túllicitálják, bizo­
nyára npm viszi el a hátán a szilárd 
épületeket, mert az anyag elhordása 
is sokkal többe kerül, mint amennyit ér. 
Mae, esetben, miután most már a tanács is 
megkötötte a kezét, a leghelyesebb, ha úgy 
köt szerződést a város a bérlőivel, hogy 
megengedi az építkezést, de a bérlet lejárta 
után minden szilárd épület a városé. Még az 
a megjegyzésünk, hogy a 2% évi avulást 
kevésnek tartjuk, mert a gazdasági épületek 
hamarább tönkre mennek, mint a lakóházak, 
ez is tudott dolog, hogy a bérlők a bérlet 
lejárta előtt pár évvel kevés gondot fordíta­
nak az épületek fentartására, mert hiszen 
természetes is, mért ölje a pénzét más ér 
dekáért ? A tanács az adott helyzetben nem 
is tehet mást, mint az építkezési költségek 
határvonalát szabja meg 100—100 eser ko­
ronában és megjelöli jó előre azon épületeket, 
amelyeket a bérlet lejárta után hajlandó 
átvenni.

— Esküvő. Fényes esküvő volt kedden 
délután az izraelita imahásban, ahol Krausz 
Vilmos főrabbi bájos leányának : Rózsiké­
nak esküdött hűséget Danzig R. főrabbi. Az 
esküvőre, amelyet tartottak, az imaház tágas 
udvara teljesen megtelt. A szertartást Sohüok 
Salamon karcagi főrabbi végezte a török­
szentmiklósi, szatmári, nagy károlyi, baranya - 
mágőcsi, gyulafehérvári főrabbik segédletével. 
Az áldást az ifjú párra a két örömapa, 
Krausz Vilmos és Danzig Mór főrabbik ad­
tak. Az ifjú párt üdvözlők sorát dr. Wolafka 
Nándor róm. kath. /ál. püspök nyitotta meg. 
Este a Frohner-szálló éttermében fényes la­
kodalmi vacsora volt s az étlapkártyát a 
vőlegény és a mennyasszony arcképe díszí­
tette. Az ifjú párra az első felköszöntőket 
az örömapák tartották, majd a többi rabbik 
beszéltek. Reiohmann Ármin a hitközség, 
Stern József a szentegylet, dr. Popper Mór 
az iskolaszék, Burger D. József a hitköz­
ségi tisztviselők, Qábei Jakab a szomszéd 
Nagyvárad hitfelekezete, Schwarz Vilmos a 
/ionegylet, Krausz József a Zionisták nevé­
ben kívántak tósztjaikban szerencsét és bol­
dogságot az ifjú párnak.

— Zára a magyarok mellett. Zá­
rában már évek óta folyik a gyűlölködés a 
horvátok és az olaszok között, a mi különö­
sen a képviselőválasztásoknál és a városi ta­
nács tagjainak választásánál került kitörésre. 
A városi tanács legutóbbi ülésén az olaszok 
ős a horvátok kibékültek egymással és .egy­
hangúlag kimondották, hogy csatlakoznak a 
magyar nemzeti küzdelemhez, kövelelik Dal­
mácia visszacsatolását, a mi az egyesült 
magyar ellenzőknek is egyik programm- 
pontja.

Halálozások. A mai napon a kö­
vetkező halálozásokat jelentették be: Varga 
Erzsébet ev. ref. 8 hónapos, özvegy Erdei 
Ferenonó ev. ref. 91 éves, özvegy Tegrei 
Pálné ev. ref. 66 éves.

— Ismét öngyilkosság. Nincs nap 
Debrecenben öngyilkosság nélkül. Gombos 
Gergelynó Tolvaj Juliánná gyönge idegsetü, 
fiatal asszony, akinek éppen semmi oka nem 
volt arra, hogy a halálba vágyjék, mert férje
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«»erette, jómódban élt, kis házacskájuk is 
! " B Csapó-kertben, még sem érezte magát 
boldognak, hanem a fejébe vette, hogy csa­
ládiéban már nem szeretik. E miatt sokat 
szenvedett és sirt. A gyötrelmektől úgy vélt 
szabadulni, hogy öngyilkossá lesz. Kedden 
Hélelőtt lakásán marólúgot ivott. A végze- 
L tettet férje idejekorán észrevette a Leit- 
ner Adolf dr. lakására vitette, aki azonnal 
gyógykezelés alá vette. Az állapota súlyos.

_ Nem kell a Judäa-pénz 1 A mi­
nap tartották báljokat a makói gazdak. As 
egyik apró darabont legény széles jó kedvé­
ben betántorgott ebbe a bálba s mint „ur“ 
20 korona felülfizetést akart adni a kasz­
ába. A gazdák pénztárnoka azonban meg­
adta neki a leckét: . ...

— Nem kell az ilyen pénz. A makói 
gazdasági egyesület tisztességesen szerzett 
vagyonát nem engedi megfertőztetni alávaló 
darabontok piszkos pénzével

Az igyen megleckőztetett darabont „ur 
hirtelen észhez kapott és mielőtt debreceni 
módn elpáholták volna, megugrott

ros tulajdonát képezik. A rendőrség az ös- 
meretlen tettes ellen megindította a nyo­
mozást ... . ....

— Rejtélyes haláleset. A tokaji 
elöljáróság értesíti a debreceni rendőrséget, 
hogy ott kedden kifogták Salánki János nevű 
debreozeni kocsisember holttestét a Tiszából. 
Salánki nemrégen még Debrecenben lakott 
és Ménes András Leány-utcai gazdálkodónál 
szolgált, mintegy 4—5 hónapig. A szeren­
csétlen emberről vol,t gazdája csak annyi fel­
világosítást tud adni, hogy feleségétől, aki 
itt tartózkodik különváltan ólt, sokat korhelv- 
kedett és nem valami megbízható cseléd volt. 
Hogy önként dobta e el életét avagy bűn­
tett áldozata, az eddig rejtély.

— Rendőr, aki fél. Az éjjel Kincses 
József nevű napszámos mámoros állapotá­
ban az Árpád téren kurjongatni kezdett, 
mire az ott közelben Álló Vasas István 
rendőr csendre intette. Kincses József fele­
selni kezdett a rendőrrel, aki ahelyett, hogy 
erélyes fellépésével igyekezett volna hatni 
a folyton zajongó részeg emberre, vitába 
elegyedett vele A vita vége az lett, hogy a 
jobbktrján nyomorék Kincses József a bot-

x A N épsegély *8- Bank megnyílt
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lám 
precht-paiota földszint az udvarban

x Magyar ember nem használ mást, 
oaak a hires Hajdúsági pedrőt, mely 
legjobb bajusznövesztö és ápolóezer az összes 
bajuszpedrő készítmények között, Hatása gyors 
és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bármentve küld a készítő 
Grósz N így Ferenoz gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth-utca.

TÁVIRATOK.

Ml len?
Budapest, február 14. A kőpviselöház 

összehívására vonatkozó királyi kézirat csü­
törtökön fog megjelenni a hivatalos lapban, 
amely szerint a Házat a király hétfőre össze­
hívja. Akkor fog megtörténni a feloszlatás, 

kormány azután felfüggeszti a tőrvény-

— Főiskolai élet. Kedden délután a 
jogász itjuság nagy gyűlést tartott, melynek 
tárgyát bizalmatlansági indítvány képezte. A 
jogászok ugyanis megsértődtek a Főiskolai 
Lapok irányával meg nem egyestethetőnek 
tartott de e lapban megjelent közlemény 
miatt és ez okból a lap szerkesztőségének 
bizalmatlanságot szavaztak. Ez indítványt 
beterjesztették a M. J. T. ba is, melynek v - 
lasztmánya magáévá tette az indítványt és 
megerősítés végett beterjesztette a közgyűlés 
elé8 ahol dr. Ferenczy Gyula akadémiai 
igazgató elnöklete alatt tárgyalták az ügyet.
A gyűlés, melynek igen heves jelenete volt, 
az indítványt elvetette, de egyhangúlag el­
fogadta azt, hogy az Irodalmi Társaság csak 
irodalmi ügyekkel foglalkozzék.

— LóoeatAlyoaisok. A katonaság 
részére szükségelt és harcászatra alkalmas
lovak osztályozását Hajduvármegye központi
járásának községeiben március hónapban 
a következő sorrendben és napokon a közr 
sógházában : 24 ikén Egyeken 26 >1kán 
Tisza-Csegón, 27-ikén Balmazujvár°son _9- 
itcén, Mike-Pérosen és 30-ikán Vámos^ 
Péiosen. A lóosztályozások eszközlését 
a szolgabiróságok közbejöttével — a kato 
naság március hónapban Hajdumegye ősz 
azes községeire kiterjeszti.

— Szakosztályi ülés. A szabó ipa­
rosok szakosztálya kedden délután 4: órakor 
az ipartestület tanácstermében üíóst tartott, a 
melyen előljáróeági tagul megválasztották
Tóth Kálmánt, póttagul pedig Darvas Béla 
szabómestert.

- ElzüUött csavargóból szóig abiró.
Rihar vármegye tisstikarának egyik aotet 
alakja volt Nagy Zoltán érmihályfalvai szol- 
hiró Houv milyen alak volt ez a jeles ur, annak jellemzésére felhozzuk, hogy Járom 
éves kis leányát Nagyváradon elhagyta, úgy 
houv a szegény gyermeket be kellett vinnix.s>. 1*
i. osapt&t erolgsbirói UUrtML
vAFonit nmifl aztán nagyszámú hitelezőmeK 
örömére Cseresznyés János Cs"“J1^I-^engafce
hóhéra kinevezte Battonyára szolgabirónak. 
A szolgabiróra senki sem nézett reá a ven 
déglősök nem akartak enni adni neki. Vég 
is Mester Károly pribék hogy
dőrökkel szóllitotta fel a korcsmámat hogy 
ad ón enni Nagy Zoltánnak. A jeles alak 
meat csendőr! fedezet mellett é kezik, ne 
hogy valaki agyonverje. Ermihályfalvsl 
mezősei bizonyára mulatni fognak a kül • 
nős étkezésen

A _____, _r-1TJ „„
iobbkmán nyomorék Kancses uozsei a oui- hatóságok és rendezed tanácsú városok ön­
iával derekasan helyben hagyta a rendnek kormányzati jogait, a nópgyüléseket felosz- 
cseppet sem éber őrét. A rendőrségen Vasas latja> ha kell, erőszakkal is. A városok és 
r~'—naxarÁmmnak ismerik, aki megyék euen pe(üg királyi biztosokat küld.

— Meghiúsult betörés. Retezár Kris­
tóf hentes-mester ma regg®JPtvalaki a Dé 
a rendőrségnél, hogy az ^
genfeld téren levő piaci sátorának redőnyw
Feszegetni kezdte, sőt meg is ífLfLu ’mert be­
látszik munkájában megzavarhatták^ mert ne
törési műveletét abban hagyva, elira^ ^eQ 
Retezár hentesmesternek eJ a yá
a városnak igen, mivel a piaci sátrak a va

cseppet SOIU GUUl viük. XX * —-
István rendőrt nazarénusnak ismerik, aki 
nem fog fegyvert senkire. Jelen esetben is 
azzal védekezett, a gyávaság vádja el en, 
hogy 6 fegyvert nem emel senki fia ellen, 
mert hát — mint mondta a „reborvel“ csak 
a zsebbe valói Ilyen rendőri közeg mellett 
a közbiztonságnak állapotéról jobb hall­
gatni ...

— Talált péna. A diószegi ország­
úton a Bihari telep melett egy bőr tárcában 
pénz találtatott, igazolt tulajdonossá alólirott 
kapitányságnál átveheti. A legérdekesebb a 
dologban az, hogy a megtaláló, aki igazán 
becsületes, földhöz ragadt szegény ember, 
akinek a lábujja is kilátszott a csizmájából.

— Leköszönés a tisztirangról. A 
helybeli rikkancs-lapok azt Írták a mai nap, 
hogy Hámos Loránd huszárhadnagyot lefo­
kozták. Ez a hir nem felel meg »valóság­
nak, mert Hámos Loránd önként köszönt le 
tisztirangjáríl és nem szolgál tovább se al­
tiszti, se közlegényi sorban.

— Iugyeuutazáe. E kis fairünk meg- 
irárakor akaratlanul is az az egykor világ­
hírűvé vált Schneider nevű kalapossagód jut 
eszünkbe, aki, hogy megtakarítsa az úti 
költséget, Béosből ládába kuporodva utazott 
Périsba. A mi emberünk, akiről itt szó esik, 
Sneidernél sokkal ólhtMlenebbnek bizonyult, 
amennyiben a mi fiók-Sohneiderunk, Lázár 
Béla kertóezlegény, a Saatmár felól jövó 
személyvonat tetején, hirdegtöl vacogó fo 
uakkal jutott Debrecenbe, azaz csak Hala­
pi», mert ott — hogy észre ne ve 
gy8ék élelmes, de kellemetlen utazását, 
— leugrott a vonat tetejéről, gondolva 
az állomást megkerülő utón érhetni Debre­
cen városába. Idáig jól ment volna minden

tilomáson veaatBglö ..suti 
meg, felkuszott tája és tnnak elsőosztályu 
fülkéiében kényelmesen elhelyezkedett, Síomm hajtva fáradt és ravasz fejét 
lóvén abban a hitben, hogv onnan reggel 
észrevétlenül elosonhat. Csakhogy ember 
tervez és — vasúti őr végez. Valamelyik 
aavafurt vasúti bakter ott leselkedett ó 
mindent látott. Agyában pokoli terveti b*6M, 
amit sikeresen végre is hajtott a mélye
•j'/"nrr2 áss ä .

“ÄXTl«
UtaZOt- Nagy álarcos ás g-f’-ft“
a vig mulVságot rendez,toehba26-énendez68ég B
UKoronaa*' díü táncterem és az összes helyiségei- 

lond estélytől kitelik.

Fejérváry f őrapporton.
Béoe, február 14. Az uralkodó ma dél­

előtt 10 órakor 5 negyed óráig tartó külön 
kihallgatáson fogadta Fejérváry Géza főda­
rabontot, a ki megkapta a felhatalmazást a 
házfeloszlatás taktikai részére is. A kihall 
gatás után a magyar házba hajtatott, a hol 
az újságírók előtt Kijelentette, hogy mondani 
valója nincsen.

Áruló a vezórlőbizottBágban.
Budapest, február 14. A vezérlő 

bizottság minden nap tart ülést. Az 
ülés idejét nem hirdetik nyilvánosan, 
az ülésekről nem adnak ki még kom­
münikét sem, a vezérlő bizotság tagjai 
becsületszóra titoktartást fogadtak és 
ennek dacára a kormánynak a vezérlőbi­
zottság határozatairól értesülnie kell, 
mert minden előkészületét ellensúlyozza. 
Nagy elkeseredést kelt ez az elleniéU 
körökben, mert bizonyos, hogy áruló 
/an a velórlő-bizottBágban. Hogy 
ki az áruló, még nem tudni, de már a 
sanda gyanú nem alaptalan.

Törvénytelen főispánok.
Makó, február 14. Csanádvármegye 

közigazgatási bizottsági ülésén Cseresnyés 
János darabont bérenc elnökölt. Justh Gyula 
az ülés elején kijelentette, hogy töf?6nJ ?' 
Fennek tartja a főispánt is, » bízott á- 
Kot is, annak minden hozandó hatá­
rozata ellen óvást emel; miután pe­
dig a békés tárgyalást csendőrszuronyok 
akadályozzák, eltávozott. Vele ment a hat 
választott bizottsági tag. — A kineve 
lettek és az állami tisztviselők azon­
ban ott maradtak és a Farkas Mór 
makói darabont polgármester ellen a fagyé 
mit, a melyet a közgyűlés rendelt el, mivel 
az önkéntes adók visszautasítására és az öc- 
tőnt ielentkező katonák belépő nyilatkoza­
tainak megtagadására vonatkozó közgyűlési

bizottság Úgyszintén visszahelyezték állá­
pba a 3 makói darabont szolga^ rendőrtiszt- 
viselőt is, akik a népet ok nélkül kaszabo
tatták_ _ a_varmati február 14. Beroh-
told Arthur megyefönök elnöklete alatt mt

sijfi'asÄ »4"Ä£röl ff
pedig sértegetni iezdte a darabont;szolgát, 
mire az csendőröket hivatott, 
lommal távolították el.

akik karhata-
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Ahol van takarmány. A kolozsme- 
gyei gazdasági egyesület tudatja a debrece­
nivel, hogy ott nagy mennyiségű takarmány 
eladó. Tudakozódhatni a debreceni gazda­
sági egyesület titkáránál a városházán.

Statisstika a sertésvéssről. A ser­
tésvés it 1895. évbon észlelték először Kő­
bányán, honnan aztán minden irányban 
elterjedt. Azóta az ország összes sertés­
vesztesége a következő volt és pedig: 
1895-oen 365 444, 1896 bau 670.835, 1897 
ben 372.561, 1898 ban 212.706, 1899-ben 
205.668, 1900-ban 173.107, 1901-ben 130457,
1902- ben 135,124, 1903-ban 113.208, 9 év 
alatt összesen 2,379 810, tehát átlag 1 évi 
veszteség 264.423, Az ország sertésvésszel 
fersőzött községeinek száma hónapok sze 
rint: január 1901 ben 380, 1902-ben 300,
1903- ban 380, 1904-ben 320, február 1901- 
ben 340, 1902-ben 240, 1903 ban 320, 1904- 
ben 250, március 1901-ben 260, 1902 ben 
220, 1903-ban 240, 1904-ben 240; április 
1901-ben 220, 1902 ben 220, 1903 ban 220,
1904- ben 270 ; május 1901-bon 200, 1902 
ben 240, 1903-ban 250, 1904-ben 340; 
junius 1801-ben 240, 1902 ben 420,1903-ban 
440, 1904 ben 720; julius 1901-ben 820,
1902 ben 820. 1903-ban 700, 1904 ben 1200; 
augusztus 1901-ben 1850, 1902 ben 1080,
1903 ban 860, 1904- ben 1540 ; szeptember
1901- ben 1060, 1902 ben 1160, 1903 ban 
740, 1904 ben 1360; október 1901 ben 820,
1902- bea 1020, 1903 ban 670. 1904 ben 
1300; november 1901 -ben 580, 1902 ben 
790, 1903 ban 500, 1904-ben 1120; decem­
ber 1901-ben 449, 1902-ben 560, 1903-ban 
400, 1904 ben 900.

Robbanó ásványolajok. A kereskedő 
testületek egyértelmű állásfoglalása folytán 
és a kereskedelmi miniszter közbenjárására 
a belügyminiszter legközelebb újabb rende 
lete' fog kiadni, melyben a Henze féle edé­
nyek kötelező uasználatát elrendelő rendelet 
életbeléptetését bizonytalan időre elhalasztja, 
így szól u mi értesülésünk, melyet illetékes 
oldalról nyertünk s melynek alapján a ke­
reskedők már most a rendeletben előirt biz­
tonsági edények beszerzését egyelőre — a 
mig a miniszter tényleg nem intézkedik — 
elhalasztják.

Kíbányal sertésüzlet. Budi pest, február 14. 
Hízott sertésárak: I. M agyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilógta-non 
felüli súlyban) 132-133 fiiérig. Öreg közép (pá­
ronkint éOO—401 klg-ig terjedő súlyban) 136—138 
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammon felüli 
súlyban) 136—138 lillérig. Fiatal közép (páronkint 
229—230 kilogrammig terjedő súlyban) 135—137 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő) 135—137 fillérig. — II. Magyarszedett: 
Nehéz (páronkint 280 kilogrammonkint felüli súlyban
----- fillérig. Közép (páronkint 340—380 kilogramm
súlyban)----- fillérig. Könnyű páronkint 210 kilog-
grammig terjedő suly iau-------- fillérig. — II.
S zerbiaí: Nehéz ptronkint 260 kilogrammon 
felült súlyban 136-137 fillérig. Közép (páronkint 
240 - 260 kilogrammig terjedő súlyban) 135-136 
fillérig. Könnyű páronkint 249 kilogrammig terjedő 
súlyban) 132—134 fillérig. IV, Romániaieredeti 
(S t a e h 1 Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli 
súlyban)-------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilog­
rammig terjedő súlyban)-------- fillérig, V, S z e r b i ai
Nehéz (páronkint 26S kilogrammon felüli sulyban-
-------- fillérig. Köz ip (párnnkirt 240—260 kilóg-
taumig terjedő súlyban)-------- fiiléiig. Könnyű
páronkint 230 kilogrammig terjedő súlyban —--------
fillérig, A hízott sertés üzletiányzata csöndes.

Budapesti szurámarhavésár Február 14. (Saját 
tudósítónktól.) Felhajtatott 317 darab élő borjú 
(közte 13 rúgott). Árjegyzéiek: Elsőrendű élő borjú­
iéért 108-118 fillérig, kivételesen 120—122 fillérig, 
középtninöségfl élő borjukért 102 -106 fillérig, silány 
és rúgott borjukért 60 — 88 fillérig kilogramonkint 
(levonna nélkül). — Az irányzat lanyhább volt, az 
árak 2 4 fillérrel kilogramonkint csökkentek.

Szerkesztői-posta.
H. A. Ha az ideálja képe hangolta a vers­

írásra, akkor „ö“ igen csúnya lehet, mert a vers 
nem közölhető, sőt ki sem javítható.

Regény-Csarnok,
Az élet utjain

Irta: Naubauernó Kernáca Hona.
Annál jobban meglepett mikor magam 

előtt láttam Vilmát. Örömmel üdvözöltem 
ée beljebb kerültünk.

Átjárta a hideg, fáradt volt, s pompá­
san Ízlett neki nagy anyám jóizü, magyaros 
főztje.

Ebéd után körülültük a kályhát ős be­
szélgettünk :

— Hol voltál, honnan jöttél Vilma és 
hová mégy ?

És Vilma egyszerűen, megállás nélkül 
beszédbe kezdett.

— Ipolyságon voltam megismerni a 
vőlegényemet, innen Esztergomba megyek 
az anyámhoz, megvarrom menyaszonyi ru­
hámat ée szombaton megtartjuk az eskü­
vőnket.

Az egész ott kezdődött, hogy két hó­
nap előtt levelet kaptam Kálmán öcsémtől, 
melyben megírta, hogy a szomszéd falu ta­
nítója meg akar házasodni. Nem fiatal, de 
józan: szolid ember. Otven éves, négy éve 
özvegy. Hatszáz forint a fizetése, van lakása 
kertje s egy öt éves fiacskája.

Gondoljam meg a dolgot és írjak
neki

Egy darabig gondolkoztam aztán visz- 
szairtam Kálmánnak, hogy megkísérlem. 
Választ már a másiktól kaptam.

Szépen nyugodtan irt, kiesé öreges, de 
gondos betűkkel, s azontult többször irtunk 
egymásnak. Különös mátkalevelok voltak 
ezek. Két ágról szakadt pihenni vágyó re­
ménye. Napsugár az őszi ködben.

Karácsony szombatján indultunk. 6 
Ipolyságról, ón Erdélyből, vasárnap reggel 
találkoztunk Pesten.

Sohse láttuk, mégis rögtön megismer­
tük egymást, pedig úgy hömpölygött körül­
tünk az emberáradat, A pályaudvaron vár­
oszlophoz támaszkodva.Szikár magas embert 
kutató, mély szemekkel, magas, gondtól ha, 
rázdált homlokkal; haja, szakála őszbeosa- 
varodó. S hogy tekintetünk találkozott, per­
cig se habozott, megindult és szemtől szem­
ben álltunk.

És kiesé tétova lassú léptekkel, szó 
moru, de biztató mosolylyal.

Keveset beszéltünk és mégis oly kfilö 
nöskóp megértettük egymást, mintha lel­
künk beszélt volna hangok nélkül:

— Eljöttél, itt vagy, nem bánod ?
— Nem.
Mosolygott a lelke, aztán újra elko­

morult.

szemeimből megindultak a könnvek „zu V
“ * >"*>7" ,eJrWr\' Y A falon> ba™8 keretes kénről «,! 
liden nézett le egy beteges arcú, ezom,ri 
asszony. * e40®oru
_ A* á«y fölöM fekete ízület függő« 
körötte töviekoszoru; csönd volt a vafail 
kifejezhetetlen szomorúság áradt ki « t 
mór, szegényes bútorokból, az első »sL, 
bánatos arcáról, a gyermek méla szemeibaf 
, E« ez a ssomoruság ránehezedett a lel 
kemre, elfojtotta könnyeimet, megfagyasztotta 
ajkamon a gyermeket bátorító mosolyt 1, 
emberre néztem; tekintete rajtam függött 
látssott hogy belemélyedt a lelkembe? kií 
tatja mélyét, keresi benne a saját és ever, 
meke jövendő sorsát y

(Vége kör.)

o!erramllo\
Kina-bora vassal.

KrősitőszorgyöngélkedSk. vérszegényeké» láhhadn. 
«ók részére. Étvágygerjesztő, idegerőaitő szer

Kiválóan Jó izü.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkosat.

Kapható: I. Serravalló-nál
Trieaxt-Baroola.

A Mógytárakbao pedig Vz lit, 8. 2 K. 60 fillér, 
» 4 „ 80 «

— Csak , hogy ez még nem elég. El 
kell, hogy jöjj megnézni a szegénységemet, 
elhagyatottságomat, puszta házamtáját, gon­
doztam árvámat . . . Nem félsz ?

— Nem.
Másik vonatra szálltunk, átsiklottunk 

hófödte mezőkön, bércek, hegyek között.
Magányos falun állomásnál parasztsze­

kér várakozott reánk. Egy órai kocsiút után 
a faluban voltunk; sok apró házikó közepén 
tornyos templom, községháza, papiak, iskola, 
temtóháza . . . Lesegltett a kocsiról s be­
mentünk a házba.

Öreg parasztasszony főzött a konyhá 
ban, a szobában háromra volt terítve, hal­
vány arcú fiuoska ült n szögletben, s hogy 
meglátott, félénken nézett rám s halkan 
megszólalt:

— Kezét csókolom mama.
Karomra vettem, megcsókoltam halo- 

vány homlokát, sovány kis orcáját, miközben

akkor, ha a leghirnevesebb tanárok által kipróbált
I V jlfll ff amerikai tablettákat kaaználja. 
,11 III II mik az elgyöngült férfiéről viasza 

!'■ 1 ***'" adják. Csakis elgyengült férflerő 
(impotencia) elleni szer. Rendes használat mellett 
csodás hatású pár nap alatt nemesik fiatal de 
idős férfiak is. Törv. védve. Ára: 6 kor.
Szétküldés dlscrét »ellett postán utánvétellel vagy a 

pénz előzetes beküldése után naponta.
Rad»« I gyógyszertára a .Fehér Kereszt'- 
IiaUlUi I. hez Epést. IV. Fővámtér 6. (a köz- 

pinti vásárcsarnokkal szemben.) 
Főraktá-ak Budapesten: Török J. gyógy tára Ki­
rály -utca 12- sz. és Nádor-gyógys iertár Váozi- 

körut 17. sz.

a fejlődésben, vagy 
- _ a tanulásban visra-

maradó gyermekek, vérszegények, bágyadt, 
ideges, sok munkától elgyengült, könnyen 
izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy 
sikkerrel használhatják mint erősítő szer 
Dr. Hőmmel Halmatogeqjét.

As étvágyon, a sxellemi és testi erő 
gyorsan visszatér, as egéss idegrend 
•ser megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hammel féle 
Helmatogent tessék kérni és senki se fogad 
jón el semmi féle utánzatot.

5 korona és több napikereset.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors mun 
ka egész éven, otthon végez­
hető. Nem kell előkészültség. 
Távolság nem határoz, a 

munkát mi adjuk el.
Hásimnnka- kötőgép társaság

Thomas H. Whittick és Tsa.
Prága, Petersplate 7—26.

Budapest, IV. Havas utca 3—26



rXi ««•TTtSFT?*’-*:----- ’• -

\^Q % (h. ■ c\ kv

1906. február 15. DBBRBOZBN

Értesítés.
Van szerencsém a n. érdemtl gazda­

közönség b. tudomására hozni, hogy a 
mai napon Debrecenben letelepedtem és

állatorvosi működésemet
Deák Fereno-u. 14 se. a. megkez­
dettem.

A midőn ezt a n. érdemű állattartó 
gazdaközönség szives tudomására adom, 
tiszteletteljesen kérem szives bizalmát 
s pártfogását.

Kiváló tisztelettel

£ász16 Zsigmondi
állatorvos.

1
í
$

$

jMágihg eqgedélgezeíí végkiárnlás,
Üzletem teljes feloszlatása miatt

az összes raktáron levő árukészletet 
(diszmüvek, bőr áruk, acél áruk, utazási 
cikkek, férfi divat stb.

beszerzési áron alól
árusítom ki.

Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. 
vevő közönség figyelmébe ajánlom.

Teljes tisztelettel

I Borsos Kata
DEBRECEN, Városháza.

Hirdetmény
A debreceni ev. ref. egyház presbité­

riuma tudomására hozza az ev. ref. egyház 
tagjainak, hogy az egyházi adó és közalapi 
járulék a folyó 1906-ik évre ki van vetve, s 
az adókivetési munkálat az ev. ref. egyház 
számvevői hivatalába. (Egyháztér 17 ez. alatt) 
köz szemlére kitétetett, hol az a hivatalos 
órák alatt folyó évi február hó 14 ik nap­
jának délelőtti 9 órájától ugyan csak ez 
évi február hó 22-ik napjának délutáni 
5 órájáig bérkiáltal megtekinthető.

Felhivadnak ennélfogva ev. ref. egyhá­
zunk tagjai, hogy ezen adókivetési munká­
latot a kitett helyen és idő alatt tekintsék meg, 
s a ki a kivetést netalán helytelennek találja, 
s annakhelyesbitésére bármi okból jogot for­
mál ez iránti felszólamlását az egyházi tör­
vények 251 § a értelmében a mondott idő 
alatt az ev. ref. egyházi számvevői hivatal­
nál akár szóval, akár Írásban megteheti, s 
anyival inkább meg is tegye, mert későbben 
tett felszólamlásnak hely nem adatik.

Kelt debrecen az ev. ref. egyház pres­
bitériumának 190G évi február hó 11-ik nap­
ján tartott gyűléséből.

A debreceni ev, ref. egyház 
presbytériuma.

Meggyőződhet
áruink versenyképességéről, mert kötésszerüleg megvettünk a

legnagyobb vászonszövőgyáralx
egyikétől ÍOOOO vég 30 rőfös legkitűnőbb minőségű vásznat, 
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak
legeleőrendü rumburgit..................... 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával
legfinomabb battlsztvásznat ... 84 „ 6 „ 10
eszerint legalább 30 százalék» al olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz elöleges beküldése mellett.

—— JYteg nem felelő áruért a pénz visszaadatiK- ——
Senki el ne mulaezzza e soha vissza nem térő kedvező alkalmait

MELLER Egyed.
Hungária Vászonáruház

—■—Budapest V. Vdol-körut 36. ———

/fz Zm/
átnedvesedtek már az ön lábai?

Nem mert én nedves időben
Storm Slipper

vagy
Sár cipőket

viselek, melyek Boston Rubber Shoe Oo. 
Bostoni gyárából valók, könynyüek és elegánsak 
Kaphatók: Káinéi Lipót, Fekete Jakab és 
Mandel Lipót üzletében DEBRECENBEN. 
Vezérképviselet Ausztria Magyarország részére: 

Well.sch Franki és Társa,
Béos I. Fleieohmarkt 12 és 14.

JK JlicWer-féle horgony-
KöBpitöszB^réqgel[
« sgysdUII foglalkozni Játék i ofilyil a gumik*
mindig szívesen Játszanak- Egyig játékszer sem
oly sokoldalú, órdokos és olcsó, mint M elpusz-
tiths tatlanHorgony-Kéépitössekrény, mely min­
den egyes kiegészitészokrénynyel tanulságosab­
ba és a gyermekre nézve kedveltebbé vilik. 
Néhány év éta minden egyes Horgony-Kéópi- 

tészekrény e gyorsan kedveidé vált

florgoby fiidépitőszekrények
által is tervszerien kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy dyen 
szekrény beszerzése után pompás vashidakat ie felállithatnak.

, ——— — Hogy mindenk im gyermek snimára egy megfelelő szekrényt
vx é=hi«tnsati kiólaszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képesSXÄp.« m,l, ing,,n b„k«ld„.ik * .=«««■ »■<-
68 5mohter-f*l.,lHolgon7 aWpitö..elerén,,l.ii 6» Horgon, Hiaiplt6...kríny.k, 

Horeonv-Mosaik és egyéb felette érdeke, raká.i játékok minden fl-
valammt a Ho go y ?5 f,llérl^ L50 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A
“T unínt miatt azonban bevásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrényt 
sok utánzat nu»1 - .íilui -1,1 hanlsitvánv vlsszautasltsiink; mert oktalan volna jó pénzt
wMtiitilMhÄif ért kidobni 1 ki ziítkidwlí, az kérjen «ég árjegyzfkíf 1 fclras Bpirilor zenélímílirtril * baazéUfipslcflI.

Rielitei* F. Ad. és Társa.
kir. udvari és kamarai szálitók, BÉOS,

Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIIII1 (Hletilng).
T»..Nürberar Olten (Svájc), RottirdlB, Szf.-Potiriír,lllf. York-

II

\S ím
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APRÓ HIRDtTRSH.
Dija 10 sutiig 30 fillér, minden további 
ezó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

„DEBRECZEN“
szerkesztőségének

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
41».

IbIslA&bT

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 az.

Kiadó bolt
óe lakás Csapó-utca 
szám alatt.

96

Közönséges
Momag posta könyv fél- 
trban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 az

Nyomtató utca
7 számú ház eladót Érte- 
kdzhetni Batthány-u. 6. 
»2 . alatt.

A Simonyi ut
81 számú nyaraló és szőllő 
eladó. Értekezni lehet Deb­
recenben Kossuth-utca 35. 
Udvarhelyi Dezső kir. ál- 
ágy észnél. Ugyanott egy 
teljesen jó karban lévő 
zongora eladó. _____

Regime», díszemre»
mindsnnemü könyvek uj 
és használt állapotban 
potom áron kaphatók 
Harmnthy könyvkereske­
désében Füvészkert-u. 13. 
Régiségek megvételnek. 
Könyvek részlet fizetésre 
ie kaphatók. Telefon. 874.

Jó forgalmú
helyen füszerüzlet teljes 
felszerelő' sei más válalat 
miatt kiadó. A berende­
zés és felszerés a házi 
gaadájé. Szoba, konyha, 
pince, fáskamra és bolt- 
helység 16 írt egy hóra, 
Cím a kiadóhivatalban.

Szép írása
leány, ki a könnyvellós- 
ben és irodai munkálatok­
ban teljes jártassággal bír, 
nagyobb irodába ajánlko­
zik. Szívesen d olgozik 
egy hónapig díjtalanul. 
Leveleket „Szépírás" je­
lige alatt a kiadóhivatal 
továbbit.

Külön bejárata
utcai két szoba, bútor 
nélkül, május 1-sóre kia­
dó. Teleki-u. 16 az,

Gazdáiknak fontos.
A legegysze­
rűbb és leg 
megbizhalób 
benzinmoto­
rok minden 
gazda által,
vizsgázott engedély nélkül Üzembe helyezhetők, kapcso­
latban a legelismertebb jósága cséplfi-gépckkel, előnyös 
árakon 6» kedvező fizetési feltételek mellett szállít a

Herknles-motorgy 4r
Budapest, V"., VAoi-Ut 130.

Állandó nagy motorkiállllás. — Motor-cséplőgépek minden­
kor üzemben láthatók. — Teljes jótállás kltünö-müküdésért. 

Árlap ingyen.

. Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm. 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek: 
Christalin, Rádium, Pongenette, Tafft-MeSgaline, 
=== Liozmaise divatos báil színekben.

Égyes beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip­
kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.
Selyem ós csipke sálok, legyezők, báli keztyiik, 
fehér és sz nos áttört harisnyák nagy választékban, 

r—- olcsó szabót Arakhoz. - -

SZABÓ LAJOS FIAI
—— Ijvágzon, divat 6a »zónyogáruháza.fc ——

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

szives tudomására hozom hogy t. üzletfeleim kényelmes való tekintettel termény- ét gabonaüzletemet

bővíttettem és a legjutányosabb árban szerezhetők be nálam eredeti oberudorfl, mammuth ntb
xrépnanwg’vmlK

államilag ólomzárolt, arankamenlea lóhere- ■ luoernamBg 
garantál MAGYAR termésű BÜKKÖNY, ve ni való ZAB, ÁRPA, TENG SRI és minden egyéb termény.

Piac-utca 47 e*ám alatt I. emelet.

Pserhoíer-TDi

4 tekercs Korona 8.90
5 „ » 10.50

10 „ „ 18.50

1 tekercs Korona. 2.60
2 „ „ 4.70
3 „ „ 6.80

AH*.
serliofei* J, gyógyszertára

WIEN, I., Singerstrasae 15.

Felhivatnak ezen t. részvényesek kik a közgyűlésen résztvenni él szavazási jogukat 
gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabály 27 cikke értelmében f. évi február 
23 és 24 én d. e. 10—12 óráig, d. u. 2—4 óráig a társulat Csapó u, 6 sz. a. lisztraktára irodai 
helyiségében átvenni szíveskedjenek.

A mérleg és veszteség-nyereség rovás február 17-től kezdve a társulat irodájában meg­
tekinthető.

Ab Igazgatóság.

valódiak csak ezzel a vörös föfirással. „I, Psehofer“.
József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mint leg­

régibb, fájdalom nélkül hashajtó hfczlszert ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, 
mint az epecirkulácié závara, máj baj. szélkóUka, aranyér, a belek 
petyhüdtsége stb., vértisztité tulajdonságai következtében kitűnő vér­
szegénység, ideges ffaójás, sárgaság stb. esetén.

1 skatulyácska 15 pilulával . K. —^12 
1 tekercs 6 ekatulyácskával . K. 2,10 

A Pénz előlege» beküldése esetén ára portémente* megküldésével egjü

Ivfeglaivás,

Az .István* gőzmalom társulatnak
1906. évi Február 25-én délután 3 érakor.

Debrecenben, a kereskedő társulat épületének dísztermében tartandó

Évi rendes Közgyűlésére
Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg, az arra vonatkozó jelentéssel.
2. A felügyelő bizotság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helyben hagyása, a felmenlvény megadása és az osztalék 

megállapítása,
4. Igazgatósági javaslat az üzem célszerű kihasználására tervezet építke­

zések és átalakítások foganatosítására szükséges kötelességekre és ezzel kapcso­
latban a részvénytőke felemelésére vonatkozólag.

5. A nyugdíj szabályzat 6 §-a kiegészítése.
6. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag választás utjáni betöltése. 

Debrecen, 1906. február hó 9-én. I

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


